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MOCIÓN DE CONTROL RELATIVA AL DERECHO A LA VIVIENDA Y A TECHO

Olaia Duarte Lopez, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo 98
del Reglamento Orgánico del Pleno, somete la siguiente moción a la consideración del
Pleno del Ayuntamiento. La moción es consecuencia de la interpelación presentada en
la Comisión de Servicios a las Personas el 15 de febrero de 2021.

JUSTIFICACIÓN

El  pasado  28  de  enero,  miembros  de  la  Red  de  Acogida  de  San  Sebastián  nos
indicaron que en un edificio abandonado de la Avenida de Satrustegi vivían cinco o
seis personas. Parece ser que el día 23, a las 21:00 horas, la Guardia Municipal las
desalojó y no les permitió que volvieran a ella a recoger sus enseres, a pesar de que
el  toque  de  queda  empezara  a  las  22:00  horas. Cabe  destacar  que  una  de  las
personas  presentes  tiene  una  discapacidad  (es  ciega),  con  la  situación  de
vulnerabilidad que ello conlleva.

Por otro lado, el 3 de febrero, otras siete personas sin hogar fueron expulsadas de un
edificio en Aiete (Paseo de la Fe). En este caso, entre los expulsados se hallaba una
niña  de  18  años.  A pesar  de  ello,  no  se  realizó  ninguna  intervención  desde  la
perspectiva  de  género,  aunque  la  Estrategia  para  personas  sin  hogar  y  varios
protocolos recogen la importancia de la misma.

En las próximas semanas se registraron más desalojos en la zona de Firestone y en el
barrio conocido como el Infierno (recordemos que la noche del 4 de noviembre de
2020 unas 60 personas también fueron desalojadas en este barrio, a pesar del toque
de queda y de que no contaban con ninguna otra solución).

En  consecuencia,  semana  tras  semana  aumenta  el  número  de  personas  que  se
encuentran en situación de calle en nuestra ciudad, en situación de vulnerabilidad y
sin solución residencial alguna, delegando todas las responsabilidades en las manos
de agentes y asociaciones del tercer sector o de la solidaridad ciudadana. Además, en
el 2020 no se ha realizado el recuento denominado “Kale gorrian”, por lo que, en la
actualidad, no sabemos con certeza cuántas personas necesitan una vivienda y un
techo en la ciudad, aunque las estimaciones indican que podemos estar hablando de
400 personas (teniendo en cuenta las que se encuentran en algún recurso o en la
calle).

Lo que está claro es que nuestra capital no ha cumplido, en absoluto, lo firmado en
2016 en la Estrategia Vasca para Personas Sin Hogar. Es decir:  reducir  de forma
notable, por lo menos en un 20 %, el número de personas que pernoctan en las calles
de los grandes municipios de CAPV para el 2020.

En  la  interpelación  formulada  al  respecto  en  la  comisión  de  febrero,  la  delegada
respondió que San Sebastián cumple con el número de plazas establecidas por las
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leyes y decretos en materia de servicios sociales y que en la actualidad hay 83 plazas
para dar cobertura a personas sin hogar y 63 becas especiales para el pago de los
alquileres de habitaciones.

En cuanto  a la  legislación,  parece que rige “el  compromiso de mínimos”  y  que e
Gobierno Municipal  se olvida de la Ley 3/2015,  de 18 de junio,  del  Derecho a la
Vivienda, aprobada por el Parlamento Vasco, y de la voluntad y la responsabilidad
institucional necesaria para hacer frente a este problema social que crece año tras
año. Mientras tanto, entre 2016 y 2018 el número de personas que viven en las calles
de San Sebastián se duplicó y, a la espera del nuevo recuento, parece que en los dos
últimos años la situación ha empeorado.

Por todo ello, y teniendo en cuenta la situación expuesta, la concejala abajo firmante
presenta la siguiente

MOCIÓN DE CONTROL

1.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno municipal a que,
cuando tenga conocimiento de que se va a producir un desalojo en la ciudad, inicie
una intervención compartida entre la Guardia Municipal y el Departamento de Acción
Social para evitar que las personas desalojadas no se queden sin un lugar a donde ir.

2.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno municipal a que,
con el fin de garantizar el derecho a la vivienda y a techo, inicie un una colaboración
con la Diputación Foral y otros municipios de Gipuzkoa para dar respuesta coordinada
y eficiente a la situación de las personas en situación de calle.

3.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a que
realice  el  recuento  “Kale  gorrian”  que  estaba  previsto  para  octubre  de  2020
(manteniendo las medidas de seguridad actuales) para disponer de un diagnóstico
actualizado de la ciudad.

4.-  El  Pleno  del  Ayuntamiento  de  San  Sebastian  insta  al  Gobierno  Municipal  a
incrementar  los recursos destinados a las personas en situación de vulnerabilidad
ante los problemas sociales y económicos agravados por la crisis sociosanitaria que
venimos padeciendo desde marzo de 2020.

En San Sebastián, a 18 de marzo de 2021
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Olaia Duarte López,

concejala del grupo municipal PNV
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